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                         Биология 9 класс
Инструкция по выполнению заданий 
Тест состоит из двух частей и содержит 40 заданий. На выполнение теста отводится 90 минут.

Задания А1-А30 предполагают выбор ответа. К каждому из них даны 4 варианта ответа, из которых только один верный. Выполненное задание оценивается в 1 балл.

Задания В1-В10 предполагают краткий ответ. Каждый правильный ответ оценивается в 2 балла. Максимальное количество баллов – 50.

Часть 1

А1. Какая причина не приводит к обострению внутривидовой борьбы за существование (или приводит в меньшей степени, чем другие)?
А) недостаток пищи Б) чрезмерный рост численности особей в популяции В) увеличение численности хищников Г) уменьшение ареала
А2. К какому типу вещества биосферы по В.И. Вернадскому относится почва?
А) живому Б) косному В) биогенному Г) биокосному
А3. Какие белки выполняют регуляторную функцию?
А) ферменты Б) гормоны В) иммуноглобулины Г) кератины
А4. Если кодовый триплет тРНК состоит из ААУ, то как будет выглядеть триплет ДНК?
А) ААТ Б) ТТА В) ААУ Г) ААЦ
А5. Какой стадии эмбрионального развития животного соответствует строение взрослой пресноводной гидры?
А) зиготе Б) бластуле В) гаструле Г) нейруле
А6. Какие органоиды состоят из двух субъединиц?
А) митохондрии Б) пластиды В) рибосомы Г) лизосомы
А7. Сколько сперматозоидов образуется в результате сперматогенеза из одной диплоидной первичной половой клетки?
А) ни одного Б) один В) два Г) четыре
А8. Как классифицируют мутации по воздействию на клетки?
А) генные, хромосомные и геномные
Б) доминантные и рецессивные
В) соматические и генеративные
Г) спонтанные и индуцированные
А9. В каких отношениях находятся гриб и водоросль, образующие лишайник?
А) каждый живет как самостоятельный организм Б) гриб паразитирует на водоросли В) водоросль паразитирует на грибе Г) живут в симбиозе
А10. В чем проявляется недостаточность географического критерия вида?
А) существуют виды-двойники 

Б) разные виды могут иметь схожие ареалы обитания 

В) разные виды могут быть приспособлены к схожим условиям внешней среды 
Г) особи некоторых видов могут скрещиваться с особями других видов и давать плодовитое потомство
А11. Примером внутривидовой борьбы за существование являются отношения
А) чёрных тараканов между собой Б) чёрных и рыжих тараканов В) чёрных тараканов с ядохимикатами Г) чёрных тараканов и чёрных крыс
А12. Полное истребление одного вида другим возможно в результате
А) хищничества Б) паразитизма В) конкуренции Г) нейтрализма
А13. В какой экосистеме наиболее интенсивный круговорот веществ?
А) тайга Б) смешанный лес В) степь Г) пустыня
А14. Окислительное фосфорилирование происходит в
А) ядре Б) лизосомах В) рибосомах Г) митохондриях
А15. Какой набор хромосом у покрытосеменных растений имеет эндосперм?
А) n Б) 2n В) 3n Г) 4n
А16. Какой белок был получен одним из первых с помощью методов генетической инженерии?
А) инсулин Б) гемоглобин В) каталаза Г) миозин
А17. К чему ведет увеличение численности популяции жертв?
А) к увеличению численности конкурентов Б) к уменьшению численности паразитов 
В) к увеличению численности хищников Г) к уменьшению численности симбионтов
А18. Паразитами являются все
А) вирусы Б) бактерии В) грибы Г) простейшие
А19. Выберите причину биологической изоляции.
А) миграция группы особей за пределы ареала исходного вида Б) расчленение ареала рекой В) расчленение ареала пустыней Г) изменение у группы особей сроков размножения
А20. Какая экосистема является наиболее нестабильной?
А) ковыльная степь Б) еловый лес В) экваториальный лес Г) место пожарища
А21. Какой из атмосферных факторов является наиболее постоянным?
А) температура Б) влажность В) давление Г) газовый состав
А22. В каком случае указан состав нуклеотида РНК?
А) тимин – рибоза – фосфат Б) цитозин – дезоксирибоза – фосфат В) урацил – рибоза – фосфат Г) гуанин – дезоксирибоза – фосфат 
А23. Сколько нуклеотидов содержит мРНК, если синтезированный по ней белок состоит из 120 аминокислотных остатков?
А) 40 Б) 120 В) 240 Г) 360
А24. Какой набор хромосом у покрытосеменных растений имеет зародыш?
А) n Б) 2n В) 3n Г) 4n
А25. Как называется явление, когда один ген подавляет действие другого (неаллельного) гена?
А) кооперация Б) комплементарность В) эпистаз Г) полимерия
А26. При помощи какого метода селекции добиваются повышения гомозиготности
А) близкородственное скрещивание Б) скрещивание неродственных особей В) межвидовое скрещивание Г) индуцированный мутагенез
А27. Результатом географического видообразования является (-ются)?
А) популяции атлантической сельди Б) заяц-русак и заяц-беляк В) европейская и алтайская белки Г) популяции севанской форели с разными сроками нереста
А28. В чём проявляется недостаточность физиологического критерия вида
А) существуют виды-двойники 

Б) разные виды могут иметь схожие ареалы обитания 

В) разные виды могут быть приспособлены к схожим условиям внешней среды 
Г) особи некоторых видов могут скрещиваться с особями других видов и давать плодовитое потомство

А29. Какая полость тела у белой планарии?
А) отсутствует Б) первичная (псевдоцель) В) вторичная (целом) Г) смешанная (миксоцель)
А30. Бактериофаги - это
А) низшие грибы Б) простейшие животные В) водоросли Г) вирусы
Часть 2

В1.Кеттлуэлл пришел к выводу, что темные бабочки встречаются в загрязненных районах чаще, чем светлые, потому, что ...

В2.Назовите не менее двух примеров практического использования водорослей.

В3.Фосфатные детергенты вызывают загрязнение …
В4.Биологи при исследовании тонкой структуры поверхности клетки используют ...

В5.Эксперимент Энгельмана с водорослью спирогирой показал, что …
В6.Роль кислорода в процессе клеточного дыхания состоит в …

В7.Нуклеотид состоит из …

В8.Верно ли, что эвтрофикация озера может ускоряться в результате внесения в озеро чрезмерно больших количеств фосфора?

9.Изначальным источником энергии почти во всех экосистемах служит …

В10.Главными конечными продуктами цикла лимонной кислоты являются …
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